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MACROECONOMETRIA II 
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Data: 7/01/2014      Duração: 2 horas  

Nota: Consulta limitada a 2 folhas A4. 

1. Considere o seguinte modelo VAR(1) bivariado:      
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onde ),( 21
 ttt  é um processo ruido branco com matriz de variâncias e 

covariâncias  não singular. 

a) Será o modelo estável? Justifique convenientemente. 

b) Suponha que ttt uu 211 8.0 
 
e tt u22  . Qual a função de resposta de 

tY  ao impulso de um choque em tu1 ? E ao impulso de um choque em 

tu2 ? 

c) Suponha que 
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






65.03.0

3.055.0
. Será possível identificar os choques 

estruturais no VAR? Justifique convenientemente.  

 

 

2. Considere o seguinte modelo VAR(2) tri-dimensional:      

tttt YAYAAY   22110 ,  

onde: ),,( 321
 tttt YYYY , ),,( 321

 tttt , 
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a) Calcule as matrizes de coeficientes 1  e 2  e escreva o processo na 

representação médias móveis. 



b) Suponha que 
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1999Y . Calcule as previsões de 2001Y  

e 2002Y . 

c) Assumindo que tY  é um processo gaussiano, construa intervalos de 

previsão a 95% de confiança para as previsões obtidas na alínea 

anterior. 

 

3. Considere-se um modelo VAR(1) bivariado na sua forma matricial,      
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a) Mostre que a solução de tY  pode escrever-se na forma 
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b) Suponha que tY  e tX  são CI(1,1). Escreva o modelo na forma de um 

modelo de correcção do erro.  

 

 

4. Considere três variáveis tY , tX  e tZ . Assumindo que tY  e tX  são 

cointegradas e tX  e tZ  são cointegradas. Será que isso implica que tY  e 

tZ  também sejam cointegradas? 

 

5. Caracterize o modelo VEC e refira-se à sua importância na análise 

económica. 

 

Questão 1a 1b 1c 2a 2b 2c 3a 3b 4 5 

Pontuação (0-20) 2.0 2.5 1.5 2.0 2.0 2.0 2.0 2.0 2.0 2.0 
 


